



**世界卫生日**  
WORLD HEALTH DAY

4月7日

我们的地球 我们的健康



今天是第73个世界卫生日,同时本月也是全国第34个爱国卫生月和我省第26个健康教育宣传月——

# 我市全面推进健康盐城建设

□记者 姜琰

在常态化疫情防控背景下,为深入宣传世界卫生日和爱国卫生月主题,做好健康教育宣传月相关工作,动员广大市民踊跃参与,掀起爱国卫生活动的热潮,市爱卫办、市文明办和健康盐城建设领导小组办公室日前印发通知,要求各地积极开展健康盐城行动,全面推进健康盐城建设。

## 共建健康盐城 巩固创建成果

2021年,我市在健康江苏建设考核中获评优秀,全省5个,苏北唯一。通过全面推进健康盐城建设、卫生城镇创建、健康镇村建设、健康促进与教育、无烟环境建设、病媒生物防制等重点工作,我市取得了显著成效,实现了“十四五”良好开局。

健康城市建设取得新突破。2019年,东台入选首批全国健康城市建设示范市,2021年12月,全国爱卫办印发《关于2020年度全国健康城市建设评价结果的通报》,评选出30个地级及以上市、10个县级市为2020年度全国健康城市建设样板市,盐城、东台分别入选全国健康城市建设地级及以上样板市、县级样板市。统筹推进健康镇村建设,对照建设标准,强化督查指导,积极推动东台、大丰、盐都、亭湖等地开展省健康镇建设,建成省健康镇5个,省健康村(社区)42个。今年2月8日,全国爱卫会发布《关于2021年度国家卫生城镇复审结果的通报》,重新确认盐城市、东台市为国家卫生城市。



为提升公众健康素养、推进健康盐城建设,我市积极开展健康知识普及行动。(资料图片)

为进一步巩固创建成果,我市出台《关于印发进一步落实国家卫生城市长效管理机制的实施方案的通知》。响水启动国家卫生县城创建,全市各地积极创建省级以上卫生镇、卫生村,对照创建标准,加强技术指导,有序推进卫生创建工作。建成国家卫生镇1个,省卫生镇12个,省卫生村83个。亭湖实现国家卫生镇全覆盖,射阳实现省卫生镇全覆盖,省级以上卫生镇覆盖率达77.17%。

## 实施健康教育 开展爱国卫生运动

2月16日,国家卫生健康委办公厅印发《关于通报2021年度全国健康促进县(区)技术评估情况和典型经验的通知》,射阳建成国家级健康促进县(全省共10个),该县有关做法作为典型经验在全国范围推广。

开展省健康促进医院建设,市妇保院、市三院、射阳县人民医院、滨海县人民医院通过省考核,其中,市妇保院在建设过程中成效明显,受到省通报表扬。举办全市健康促进医院建设培训班,积极指导市一院、大丰区二院、盐都区中西医结合医院、阜宁县中西医结合医院、射阳县妇保院、建湖县三院等6家医院建设省健康促进医院。2021年全市居民健康

素养水平达29.03%,较上年上升了2.94个百分点。

大力营造无烟公共环境。通过党媒和官微等开展控烟知识宣传,提高公众认知水平,营造良好的控烟氛围。积极开展无烟场所创建活动,重点加强无烟党政机关、无烟学校的创建工作,实现市级党政机关全面建成无烟党政机关。

加强病媒生物防制,开展环境卫生治理,完善防制设施,合理使用药械,清除病媒生物孳生环境,有效控制病媒生物密度,建立健全备案案管理工作,提高病媒生物防制市场化服务水平。按照省委农办、省农业农村厅、省卫生健康委、省乡村振兴局《关于做好农村厕所革命相关职能交接的通知》要求,顺利完成市、县两级农村改厕职能交接。

## 提高健康素养 细化目标任务

今年1月,市委、市政府提出要大力推进健康城市、健康村镇建设,实现国家卫生县城全覆盖,国家卫生镇、省卫生镇覆盖率分别提高到60%、90%以上。全市各地突出健康盐城建设、卫生城镇村创建、健康县镇村建设等各项重点工作,坚持问题导向,细化目标任务,严格督查指导,努力营造良好的健康环境,不断提升

居民健康素养水平,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

挖掘先进典型,发挥示范引领作用,指导盐都、东台新街镇、亭湖黄尖镇做好健康江苏建设样板工作。巩固全国健康城市建设样板市成果,继续做好省健康城市试点各项工作。开展省健康镇建设,新建省健康镇5个,省健康村30个。科学规范开展健康社区、健康机关、健康学校、健康家庭等“健康细胞”建设。巩固卫生创建成果,加快卫生村镇创建工作。年内确保新创建省级以上卫生镇15个,省卫生村150个左右。

加强健康促进和教育,提高居民健康素养水平。充分利用党媒以“爱国卫生月”及各类卫生宣传日为契机,组织开展健康教育宣传活动,引导群众自觉保持疫情时期养成的良好卫生习惯。规范开展居民健康素养监测工作,开展健康县区和健康促进医院建设。在全市范围遴选5家二级以上医院建设省健康促进医院,着力打造健康主题公园、健康广场、健康教育基地、健康步道及健康小屋等各类健康场所,营造健康支持性环境。深化爱国卫生运动,加强病媒生物防制,改善城乡居民人居环境。



盐城健康

[微信公众平台]

四月春深  
第34个爱国卫生月来了



请用智能手机扫码阅读